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Slovo starosty
Vážení spoluobčané,
blíží se školní prázdniny, děti si od-
počinou od školních povinností. Pro 
starší přichází čas dovolených, doba, 
kdy se vyráží na výlety, hledá se klid 
a odpočinek. Nabírají se síly do dalších 
měsíců.
Během uplynulých měsíců jsme proži-
li několik zajímavých akcí. Podařilo se 
pro veřejnost otevřít Muzeum života 
Víceměřice. Byla tak úspěšně završena 
mnoha měsíční práce správce muzea 
pana Petra Buriánka a kolektivu nad-
šených pomocníků. Je to další střípek 
v mozaice zajímavostí obce. Veřejnosti 
máme co nabídnout – vyhlídku na Koz-
lově, naučnou stezku, muzeum, fungu-
jící pohostinství v Bloudníku. Pro větší 
prezentaci nabídky zajímavostí v obci 
zastupitelstvo rozhodlo podat přihláš-
ku do Sdružení cestovního ruchu  – 
Střední Morava. Velmi vydařenou akcí 
bylo hodové odpoledne, spojené se 
stavěním májky. Letos byla slavnost 
uspořádána v Bloudníku. Na konci 
května proběhlo kácení máje s humo-
rem a s nadsázkou. Kácení symbolicky 
uzavřelo jedno období a dává prostor 
novému letnímu dění. Výjimečný roz-
měr přinesla Noc kostelů, během kte-
ré se otevřely dveře naší kapličky pro 
všechny zájemce. Připomněli jsme si, 
že duchovní dědictví má v našem ži-
votě stále své místo. Za všechny pořá-
dané akce děkuji všem organizátorům, 
dobrovolníkům a návštěvníkům za 
účast a pomoc.

Ve druhém čtvrtletí tohoto roku po-
kračovaly investiční a rozvojové prá-
ce v  naší obci. S postupem jara se 
rozeběhly i stavební činnosti, které 
přispívají ke zlepšení infrastruktury 
a kvality života občanů. Pokračovaly 
stavební práce na hasičské zbrojnici, 
kde se realizují úpravy a modernizace 
pro zajištění lepšího zázemí pro naše 
dobrovolné hasiče. Se stavbou souvi-
sí i celková úprava prostor za obcho-
dem. Probíhala výstavba chodníku, 
firma Galva Trans s.r.o. práce prová-
děla ve svižném tempu, snad i kolau-
dace bude tak rychlá. Děkuji občanům 
bydlících podél stavby za trpělivost. 
V Bloudníku, vedle budovy pohostin-
ství, byl firmou Movyto.cz, s.r.o. po-
staven přístřešek, který slouží jako zá-
zemí pro opékání. Potěšující zprávou 
je, že obec získala finanční podporu 
z Olomouckého kraje na opravu stře-
chy na zbrojnici ve výši 700 000,- Kč. 
Podpořen je také projekt na vybavení 
pro zásahovou jednotku na odchyt ne-
bezpečného hmyzu. Dále je podpořen 
projekt revitalizace zeleně podél zdi 
OH – Montu.
Vážení spoluobčané, na závěr mi do-
volte, abych vám všem ještě jednou 
popřál krásné a pohodové letní dny, 
krásné dovolené a hodně sluníčka. 
A  hlavně následující měsíce prožité 
v klidu, ve zdraví a v pohodě. 

Eduard Novotný, 
starosta obce
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ZE ŽIVOTA MATEŘSKÉ ŠKOLY
Zprávičky z naší školičky…

Uplynulé čtvrtletí v naší školičce bylo 
zaměřeno především na předškoláky, 
kteří se připravovali na plynulý pře-
chod z mateřské školy do školy základ-
ní. V letošním školním roce se rozloučí-
me s osmi dětmi, sedm jich odchází do 
ZŠ Nezamyslice a jeden do ZŠ Němčice 
nad Hanou. 5. 5. 2025 byl uspořádán 
zápis v naší školičce a z těchto osmi 
míst se zaplnilo celkem šest. Což bude 
znamenat zaplněnou kapacitu MŠ na 
100 % a nebudeme muset žádat o vý-
jimku z počtu dětí.
V současné době se soustředíme na do-
končování našich cílů, které vyplývají 
ze ŠVP školy. Máme za sebou další pro-
jektové dny - vynášení Morany, oslavu 
dne rodiny, celodenní výlet do ZOO 
Lešná, celodenní výlet do Dřevnovic, 
kde jsme společně s tamními dětmi 
oslavili Den dětí. Nyní nás z těch vět-
ších akcí čeká ještě slavnostní pasování 
našich předškoláků, rozloučení s  nimi 
a jejich rodinnými příslušníky, kteří 
s námi strávili spoustu společného času.
V prostorách zahrady se dokončuje 
montáž nových herních prvků, chystá 
se brigáda, abychom společně za po-
mocí rodičů provedli údržbu a nátěry 
prvků stávajících a už se plánují prázd-
ninové práce. Čeká nás dláždění kolem 
domečku pro děti a ve třídě se bude 
instalovat nové osvětlení a snižovat 
strop.
Blíží se závěr školního roku, a proto mi 
dovolte ještě jedno krátké zamyšlení 
a ohlédnutí. Po deset měsíců jsme se 
v naší školce všichni snažili o kvalit-

ní vzdělávání, které bylo doplňováno 
mnoha zajímavými školními akcemi 
a projekty. Věřím, že děti načerpaly bě-
hem tohoto období mnoho poznatků, 
získaly poučení a užily si i nějakou zá-
bavu. Výuka i všechny školní aktivity 
vyžadují náročnou přípravu i realizaci, 
proto mé poděkování patří všem peda-
gogickým, ale rovněž nepedagogickým 
pracovníkům. Oceňuji též empatický 
přístup zřizovatele k naší škole, který 
nás velmi podporuje a umožňuje škol-
ku dále rozvíjet.
Velký dík však samozřejmě patří i ro-
dičům, kteří vytváří svým dětem bez-

Výlet do zoo
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ZE ŽIVOTA DOMOVA U RYBNÍKA
Vážení a milí čtenáři čtvrtletníku „Naše 
obec“,
níže se můžete seznámit s děním v Do-
mově u rybníka Víceměřice, kde se 
opět uskutečnila celá řada inspirativ-
ních, důstojných i radostných událostí, 
kterých se účastnili nejen naši uživate-
lé, ale i zaměstnanci a veřejnost.

Víceměřické dny – IV. ročník  
česko – slovenské konference
Letošní Víceměřické dny se uskutečni-
ly již počtvrté, tentokrát 24. a 25. dubna 
2025 v hotelu Central Park Flora Olo-
mouc. Nosnými tématy byla Alzhei-
merova choroba a kvalita sociálních 
služeb. Dvoudenní program zahrnoval 
panelové diskuse, přednášky i prak-
tické workshopy a přivítal odborníky 

z celé České republiky i Slovenska. Zá-
štitu nad konferencí převzali předsta-
vitelé obce, ředitel Domova i zástupci 
Olomouckého kraje. Konference se nes-
la v duchu sdílení zkušeností a hledá-
ní praktických řešení pro každodenní 
praxi. Děkujeme všem přednášejícím 
i účastníkům za obohacující výměnu 
zkušeností a pozitivní zpětnou vazbu.

SENI – CUP 2025 – čtvrté místo  
z celé republiky
Ve středu 14. května 2025 se naše druž-
stvo zúčastnilo fotbalového turnaje 
SENI - CUPU v Havlíčkově Brodě. Ze 17 
týmů z celé republiky jsme obsadili krás-
né 4. místo, když jsme v základní skupi-
ně vyhráli všechny zápasy. V semifinále 
jsme po těsné prohře padli až na penalty. 
Akce přinesla nejen sportovní výsledky, 
ale především radost z pohybu, společ-
ného zážitku a pocitu sounáležitosti. Dě-
kujeme organizátorům za skvělou atmo-
sféru a těšíme se na další ročník.

Žehnání nové budovy Domova se 
zvláštním režimem
S hlubokou úctou a pokorou jsme při-
vítali požehnání nové budovy Domova 
se zvláštním režimem. Slavnostní chví-

pečné a podnětné rodinné zázemí. Vzá-
jemná spolupráce mezi školou a rodiči 
je efektivní, přínosná a pedagogická 
práce by bez ní nebyla naplňována.
Ráda bych popřála všem našim dětem 
krásné prázdniny plné zajímavých zá-

žitků a Vám rodičům příjemnou letní 
dovolenou. Těšíme se na opětovné se-
tkání v novém školním roce 2025/2026.
                                                                                                                                                          

Tihelková Jitka,  
ředitelka mateřské školy

Víceměřické dny
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le vedl duchovní správce P. Mgr. Ma-
rek František Glac. Tento prostor slouží 
seniorům s Alzheimerovou chorobou, 
kterým poskytujeme nejen odbornou 
péči, ale také laskavé a bezpečné zá-
zemí. Děkujeme všem, kdo se akce zú-
častnili, a zvláště těm, kteří každý den 
s láskou pečují o ty nejzranitelnější.

Den otevřených dveří  
v Zemianském Podhradí
V červnu jsme s našimi uživateli navští-
vili Den otevřených dveří v Domově 
sociálních služeb na Slovensku. Akce 
probíhala v pohádkovém duchu – plná 
her, soutěží a krásných setkání. Nád-
herné počasí, srdečné přijetí a radost-
ná nálada vytvořily nezapomenutelný 
den pro všechny zúčastněné.

Sportovní hry v Zubří slaví  
50 let – a my jsme byli u toho
Začátkem června jsme se zúčastnili ju-
bilejního 50. ročníku sportovních her 
v Zubří. Naši sportovci soutěžili v bě-
zích, vrhu koulí, střelbě ze vzduchov-
ky, trojskoku či branném závodě. Ne-

chyběla ani večerní zábava – diskotéky, 
opékání špekáčků a živá hudba. Účast 
na této akci pro nás znamenala nejen 
sportovní vyžití, ale i radost ze společ-
ných chvil, posílení týmového ducha 
a nová přátelství.
Veškeré dění, fotografie z akcí i zajíma-
vosti z každodenního života v Domově 
u rybníka Víceměřice můžete průběž-
ně sledovat také na našich sociálních 
sítích. Najdete nás na Facebooku i In-
stagramu, kde sdílíme aktuality, příbě-
hy i pohledy do zákulisí péče. Budeme 
rádi, když nás budete sledovat a zůsta-
nete s námi v kontaktu.
Závěrem bychom chtěli ze srdce podě-
kovat všem zaměstnancům Domova 
u  rybníka Víceměřice za jejich každo-
denní práci, péči a lidskost, kterou vě-
nují svým uživatelům. Jejich nasazení, 
empatie a profesionalita jsou pro naši 
komunitu nepostradatelné. Přejeme 
všem krásné a pohodové léto, plné 
zdraví, slunce, odpočinku a radosti 
z každodenních maličkostí. 

Vít Fialka
PR a kontakt s veřejností

Sportovní hry v Zubří
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Dětský den a kácení máje – letos s drobnou zápletkou
Poslední květnový den se u nás nesl ve 
znamení dětské radosti, soutěží a dob-
rého jídla, proběhl totiž dětský den 
spojený s kácením májky. Nechybělo 
však ani malé dobrodružství — májka 
nám byla pár dní před kácením odci-
zena. Naštěstí se nám díky pohotové 
akci s Jarou Záhorou podařilo máj zís-
kat zpět a bezpečně vrátit na své místo. 

Když nastal čas kácení, už hrdě stála 
na svém místě, připravena na svůj po-
slední pád.
Pro děti bylo připraveno deset stano-
višť s nejrůznějšími úkoly, za jejichž 
splnění si odnášely diplomy, hračky 
i sladké odměny. O zábavu se postara-
li naši neúnavní dobrovolníci, kterým 
patří obrovské poděkování. Nechyběl 

ZE SPOLEČENSKÉHO ŽIVOTA 
Hodové odpoledne poprvé se stavěním májky

V sobotu 3. května 2025 zažily Vícemě-
řice výjimečný den plný radosti, smí-
chu a sousedského setkávání. Tradič-
ní hodové odpoledne letos obměnilo 
i prostředí, tentokrát zavítalo do areálu 
v Bloudníku a kromě osvědčeného pro-
gramu přineslo i jeden historický oka-
mžik — vztyčení vůbec první májky 
v naší obci.
Děti si mohly užít skákací hrad, soutě-
že s Mickey Mousem nebo si vyzkoušet 
svou mušku na střelnici. Velký zájem 
vzbudila také soutěž o nejlepší hodový 
koláč, do které se s nadšením zapojily 
místní pekařky a cukrářky.
Nechybělo samozřejmě ani občerstve-
ní — návštěvníci si pochutnali na vý-
borném guláši, který připravily člen-
ky místního zahrádkářského spolku 
a dobrot z udírny od hasičů a Zdeňka 
Porupky.  
Zlatým hřebem odpoledne bylo slav-
nostní stavění májky. Děti ji s chutí 
vyzdobily a poté jsme ji společnými 
silami postavili. Podle místních pa-

mětníků se podobná událost ve Ví-
ceměřicích ještě nekonala, a tak jsme 
všichni byli svědky vzniku nové tra-
dice.
Večer patřil hudbě, tanci a příjemné 
atmosféře, která spojila všechny ge-
nerace. Poděkování zaslouží všichni, 
kdo přiložili ruku k dílu — organizá-
toři, dobrovolníci, spolky i návštěvníci. 
Díky nim jsme společně vytvořili neza-
pomenutelné odpoledne, na které bu-
deme dlouho vzpomínat.

 Jaroslav Ryška

Stavění májky
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skákací hrad, malování na obličej, pro-
jížďky na ponících a ani originální sou-
těže pro dospělé — například přetaho-
vání s dětmi nebo odvážná disciplína 
v sundávání podprsenky na čas (detai-
ly si raději necháme mezi účastníky).
Samotné kácení máje proběhlo pod 
dohledem Pata a Mata — naštěstí měli 
k ruce Janu Musilovou a pana Balhera, 
kteří vše zajistili tak, aby májka padla 
přesně tam, kam měla. Děti pak otrha-
ly pentle a za odměnu si odnesly další 
sladkosti.
Občerstvení bylo jako vždy bohaté — 
makrely, uzená kýta, cigára a vychla-
zené pivo udělaly radost i dospělým. 
Tombola se díky štěstí (a troše štěstí 
všech zúčastněných) stihla odbavit 
ještě před deštěm a výher bylo víc než 
dost.
Velké díky patří všem, kteří se podíle-
li na přípravách i samotném průběhu, 
a  také všem, kteří přišli podpořit, po-
bavit se a pomohli nám vytvořit pří-
jemnou atmosféru. Už teď se těšíme na 

další ročník — a doufejme, že příště si 
májku raději ohlídáme o něco lépe!

Jaroslav Ryška

Kácení máje

Noc kostelů 2025
Dne 23. května 2025 se ve Víceměři-
cích konala Noc kostelů, která nabídla 
obyvatelům obce i obyvatelům ze sou-
sedních obcí jedinečnou příležitost pro 
duchovní rozjímání, společnou mod-
litbu i poznání historie místní kaple 
sv. Floriána. Akce začala v 17:00 hodin 
a  přibližně 80 návštěvníků se zapojilo 
do pestrého programu.
Večer byl zahájen mší svatou, při kte-
ré hudební doprovod na klávesy za-
jistil Josef Venhuda. Dále to doplnili 
manželé Benešovi z Nezamyslic, kteří 

svým zpěvem vytvořili krásnou atmo-
sféru.
K samotnému proslovu a uvítání nám 
něco řekl místní starosta obce a poté 
dalším bodem programu byla před-
náška, kterou přednesla Kristýna Va-
culíková. Přednáška byla o historii 
kaple sv. Floriána, kde se účastníci 
dozvěděli zajímavosti o této sakrální 
stavbě a jejím doplňkům uvnitř. Po 
přednášce následovalo přátelské ven-
kovní posezení a beseda u kaple, kde 
si návštěvníci mohli v klidné a příjem-
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né atmosféře popovídat a sdílet mezi 
sebou své dojmy.
Součástí večera byla i možnost rozsví-
cení svíček u oltáře na památku blíz-
kých, což mnozí využili k osobnímu 
zamyšlení. Následovalo tiché rozjímá-
ní v setmělé kapli pouze za záře svíček, 
což dodalo celému večeru jedinečný 
a hluboce duchovní rozměr.

Program pokračoval společnou modlit-
bou a poděkováním za krásný a obo-
hacující večer. Poté byla akce v 22:00 
hodin slavnostně ukončena.
Noc kostelů ve Víceměřicích se tak sta-
la nejen příležitostí k duchovnímu se-
tkání, ale také k posílení komunitních 
vztahů a poznání historie místní kaple.
	           Kristýna Vaculíková

ZE ŽIVOTA ZAHRÁDKÁŘŮ 
Velikonoční týden 2025

Na letošní velikonoční týden zahrád-
káři opět připravili a zároveň i realizo-
vali několik akcí pro své spoluobčany.

Velikonoční tvoření
Na pondělí 14. dubna jsme opět při-
pravili pro děti i dospělé Velikonoční 
tvoření. Podařilo se nám zajistit pět 
instruktorek, které připravily materiál 
a potřeby na výrobu velikonočních de-

korací. Paní Buriánková opět napekla 
perníčky a nachystala sníh na zdobení, 
pí. Hubená a pí. Janušková si každá 
jednotlivě připravily materiál na malo-
vání obrázků, vajíček a velikonočních 
dekorací. Letos jsme nově připravili 
možnost vyzkoušení výroby, tzv. Vi-
zovického pečiva, kdy pí. Kalvodová 
připravila těsto a pí. Pavelková radila 
a pomáhala s vytvářením různých fi-

Noc kostelů v obci
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gurek a tvarů z těsta. Nechyběly ani 
připravené vyfouknuté vejce a fixy 
na malování jednoduchých kraslic, 
pí. Mézlová Margita měla připraveno 
nalepování korálků a různých samo-
lepících ozdůbek. Jak jste si přečetli, 
připraveni jsme byli dobře, bohužel 
akce, i když byla zpropagována letáčky 

do domů, se setkala letos s absolutním 
nezájmem dětí i dospělých. Zúčastnilo 
se jí 10 dětí - z toho dva z Nezamyslic 
a asi 8 dospělých. Přesto jsme si různé 
techniky vyzkoušeli a nějaké dekorace 
jsme si vyrobili, ale hlavně jsme strávili 
společný a příjemný čas.

Hrkání
Jako každoročně, tak i letos jsme zajiš-
ťovali tradici Hrkání v obci. Tuto tradi-
ci jsme převzali dočasně i s nástroji od 
obce, neboť jsme  v rámci příprav a ko-
nání Velikonoční výstavy, měli připra-
vené zázemí pro Hrkače a pro uložení 
a vyzvednutí jejich nástrojů. Na Hrkání 
se přihlásila  téměř dvacítka dětí, nám 
se navíc podařilo zajistit 5 ochotných 
rodičů jako doprovod, který postupně 
dohlížel na bezpečnost hrkačů u  pře-

cházení silnic při obchůzkách obcí. 
Bohužel, kdo z dětí se včas nenahlásil, 
neměl s čím hrkat, protože všechny 
hrkače a klepače byly letos rozebrané. 
I  letos, možná i díky doprovodu, bylo 
Hrkání na velice pěkné úrovni. Sna-
hu, obětavost a nadšení Hrkačů, kteří 
nevynechali  obchůzku ani v dešti le-

Velikonoční tvoření v košíkárně

Hrkání v obci
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tos opět občané velice štědře odměnili 
a děti si pak po rozdělení mincí i slad-
kostí odnášely odměnu, kterou si svým 
pětihodinovým hrkáním „vydělaly“. 
Nebyla to odměna, kterou dostaly jen 
tak zadarmo, byla to odměna, o  kte-
rou se děti musely samy zasloužit.  
A věřím, že ten jejich pocit pro některé 
z  první samostatně vydělané odměny 
stál za to.
 
Velikonoční výstava
Letos naše Velikonoční výstava vy-
cházela na pátek 18. a sobotu 19. dub-
na. Příprava prostor probíhala již na 
Zelený čtvrtek odpoledne. Asi třeti-
nu košíkárny totiž míváme vyzdobe-
nou tematicky s panely a dekoracemi 
o zvycích a tradicích od Masopustu do 
Velikonoc, z toho část bývá vyhrazena 
pro dekorace a další věci s velikonoční 
tematikou. Své místo zde pravidelně 
mají i výtvory dětí z mateřské školy. 
A aby to i trochu vypadalo k světu, 
je nutno strávit  čtvrteční odpoledne 
aranžováním. 
Výstava samotná pak probíhala na Vel-
ký pátek, který je svátkem - od 13,00 
hodiny a na Bílou sobotu již od 9,00 do 
17,00 hodiny. To už bylo na druhé tře-

tině sálu připraveno se svými výrobky 
a zbožím asi sedm prodejců a zruční 
košíkáři z Chráněného bydlení, kteří 
nabízeli instruktáž a pomoc s vlastno-
ručním upletením pomlázky. Poslední 
třetina sálu pak byla s připravenými 
stoly a židlemi připravena na pohodo-
vé posezení a občerstvení. Nechyběla 
ani tradiční recesní tombola a dobře 
vybavený bufet. 
Možnosti strávení času s troškou po-
naučení, marnotratnosti při nákupech, 
vyzkoušení štěstí v tombole, dobré-
ho občerstvení a příjemného posezení 
s  přáteli ve svátečních dnech, využilo 
za dva dny přes sto padesát návštěv-
níků. Jako už tradičně, velká část byla 
přespolních, kteří na naše akce jezdí 
pravidelně z blízka i vzdálenějších 
míst. 
Chtěl bych poděkovat všem, kteří se na 
Tvoření, Hrkání či Výstavě jakkoliv po-
díleli a všem návštěvníkům, že přišli.
Letošní velikonoční akce v takovém 
rozsahu možná byly jedny z posled-
ních. V dalších letech možná budou 
osekanější nebo organizovány v jiném 
formátu. 
Bude se zvažovat, zda dělat tvoření, 
otevřela se i otázka, proč zajištění do-
zoru a organizování hrkání zajišťují za-
hrádkáři, padly i návrhy udělat výsta-
vu jen jedno odpoledne (to by se pak, 
podle mě nevyplatilo na čtyři hodiny 
výstavy - tři hodiny něco z tradic při-
pravovat a pak dvě hodiny uklízet - asi 
by zůstal jen prodej a občerstvení). Ale 
to záleží vše na tom, jak se na příští rok 
zahrádkářský výbor domluví.

Petr Buriánek,  
předseda zahrádkářůVelikonoční výstava v košíkárně
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26. dubna – Výroční členská schůze zahrádkářů
V sobotu 26. dubna, v trochu opoždě-
nějším termínu než obvykle, se usku-
tečnila Výroční členská schůze zahrád-
kářů, na které jsme bilancovali, jak se 
nám dařilo nebo nedařilo či jak jsme 
jako organizace fungovali v  uplynu-
lém roce. Zároveň se připravil a schvá-
lil plán práce a akcí na letošní rok. Po 
diskuzi a oficiální části  následovalo 
chutné občerstvení a společné posezení 
při kávičce, zákusku či skleničce vína. 

Bohužel jsme došli ke zjištění, že naše 
členské řady prořídly - ze zdravotních 
či osobních důvodů, pomalu nám do-
cházejí pořadatelské síly i čas, který 
můžeme nebo chceme na pořádání akcí 
věnovat. Doufejme, že nám ještě pár let 
vydrží alespoň chuť a poslední zbytky 
elánu sdružovat se, udělat něco nejen 
pro sebe ale i pro ostatní.
	 Petr Buriánek,  

předseda zahrádkářů

Výroční členská schůze zahrádkářů

ZE ŽIVOTA HASIČŮ 
Medardova kápě, čtyřicet dní kape! 

Březnové srážky byly o 7 mm nižší než 
vloni, měsíční teplota v březnu dosaho-
vala loňského průměru. Také dubnové 
počasí nevybočilo z loňských průměrů. 
Konec dubna a začátek května přinesl 
pěkné počasí s teplotami okolo 30 °C. 
Přesto je květen o 4 °C chladnější a sráž-
ky 48 mm v mínusu. Pomineme -li  dva 
tropické dny koncem dubna a dva za-

čátkem května, je letošní květen chladný 
a denní teploty nepřekročily 20 °C. Červ-
nové tropické teploty avizují brzké horké 
léto. Tomu nám nezabránila  letní bouřka 
6. června 2025, která nám přinesla 34 mm 
srážek. Zdá se, že dosavadní výše červ-
nových srážek naplní starou pranostiku 
,,Medardova kápě, čtyřicet dní kape“.

Květoslav Špaček, starosta 16. okrsku
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ZE ŽIVOTA KLUBU SENIORŮ 
V březnu jsme dostali pozvání z obec-
ního úřadu na Setkání seniorů do koší-
kárny Domova u rybníka. Na progra-
mu bylo taneční vystoupení taneční 
skupiny Rhythmickgym z Ivanovic na 
Hané, dále Místní ženy s předsedou, 
také nechyběl pan Vrba a na závěr nám 
zazpívala a zahrála skupina pana No-

váka. Všichni jsme se bavili. V dubnu 
a  v květnu jsme popřáli jubilantům 
a zazpívali si. Paní Uhlířová nám pře-
četla básně z Kytice, popovídali jsme si 
a hádali jsme kvízy a rébusy. 

Hana Kalvodová,  
předsedkyně Klubu seniorů

Setkání seniorů v košíkárně

		  Zahájení otevření muzea 

ZE ŽIVOTA MUZEA 
Muzeum života ve Víceměřicích má otevřeno

Několikrát jste se zde mohli dočíst 
o  budování nových expozic Muzea. 
A konečně je dobudováno. Počátkem 
května se slavnostně návštěvníkům 
otevřely dveře nových rozšířených 
expozic muzea v prostorech bývalého 
chléva a sýpky na obecním dvoře za 
obchodem. Z původních asi 400 sto-
vek exponátů v malých prostorech na 
obecním úřadě  se i díky vaším darům 
sešlo přes tři tisíce větších i drobnějších 
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předmětů ze všech činností a situací 
běžného života tak, jak jsme ho žili. 
Nemáme tu moc věcí z dávné historie. 
Muzeum spíše mapuje život od třicá-
tých do devadesátých let minulého sto-
letí. A věříme, že je na co koukat. Jsou 
tu předměty, se kterými naši dědeč-
kové a babičky běžně pracovali a  žili. 
Naši rodiče je občas používali, ale stále 
uchovávali v  kůlnách, na půdách, ko-
morách a  špajzech a naše generace je 
nyní hází do kontejnerů a kovošrotu 
v  lepším případě do sběrných dvorů 
a jen občas sem tam někdo ho daruje 
nám k zachování historie. A pak jsou tu 
naše děti, které neví, jak vypadalo uhlí, 
co jsou to troky nebo lázeňská kamna, 
co je to luňák, brdečko nebo máselni-
ce. A právě pro tuto novou generaci 
se snažíme tyhle věci zachovat. Star-

ší návštěvníci a moji vrstevníci, kteří 
už expozicemi prošli, měli mnozí po 
prohlídce takový šťastný, spokojený 
úsměv, kterému předcházely komen-
táře typu: z toho jsem jedl u babičky, 
toto měla v seknici, s tímto jsem si hrál, 
z tohoto jsem se učil. Myslíme si, že 
se nám podařilo sesbírat a uspořádat 
spoustu exponátů a každému návštěv-
níku máme co nabídnout. Prohlídka je 
vhodná pro všechny generace ke vzpo-
mínání a rodičům s dětmi k novým po-
znáním už zapomenutých věcí.
Srdečně Vás k nám všechny zveme!
Otevřeno máme každou sobotu odpo-
ledne, od 13 do 16 hodin, kdy je ještě 
možnost vyjít na cca hodinovou pro-
hlídku.
Těšíme se na Vás. 

Petr Buriánek, správce sbírky

ZE ŽIVOTA RYBÁŘŮ
Úspěšný rybářský závod ve Víceměřicích

Dne 26. dubna 2025 zorganizovali čle-
nové Rybářského spolku Víceměřice na 
rybníku Alej ve Víceměřicích tradiční 
jarní rybářský závod. Navzdory zata-
žené obloze na začátku dne a poměrně 
silnému studenému větru se počasí po-
stupně umoudřilo a závodníkům přálo 
i rybářské štěstí. 
Závodu se zúčastnilo celkem 41 rybá-
řů – z toho 37 dospělých a 4 děti ve věku 
do 16 let. Atmosféra  byla výborná, ryby 
braly, takže již zakrátko po startu v 8,00 
hodin hlásili rozhodčím soutěžící rybá-
ři své první úlovky. Rozhodčí ulovené 
kusy ryb odborně zvážili a takto převá-
žené ryby putovaly šetrně zase zpátky 

do svého vodního domova. Hodnotily 
se všechny ulovené druhy ryb s výjim-
kou dravců. A že ryby opravdu braly po 
celý den, to dokazuje i celková hodnota 
úlovků – krásných 549 kilogramů ryb. 
Na všechny zúčastněné soutěžící rybáře 
čekalo v průběhu dne výtečné občerstve-
ní v podobě grilovaných makrel a kvalit-
ní uzeniny. Závod byl ukončen v 15,00 
hodin a po vyhodnocení všech úlovků 
proběhlo závěrečné vyhlášení výsledků.
Nejúspěšnějším rybářem dne se stal 
Patrik Slovák z dětské kategorie, kte-
rý nachytal úctyhodných 45,15 kg ryb. 
Největší rybu – kapra o délce 78 cm 
ulovil Lukáš Novotný. 
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V kategorii dospělých se na prvních 
třech příčkách umístil:
1. místo: Marek Vik – 38,35 kg
2. místo: Libor Jetelina – 37,15 kg
3. místo: František Čajkovič – 33,35 kg

S potěšením konstatujeme, že co do 
počtu ulovených ryb můžeme tento 
závod směle považovat za jeden z nej-
úspěšnějších za několik posledních let.

Velké díky patří nejen všem zúčastně-
ným rybářům, ale také pořadatelům ze 
spolku, kteří závod skvěle zorganizo-
vali. Je třeba také poděkovat Obecnímu 
úřadu Víceměřice i ostatním sponzo-
rům, kteří věnovali sponzorské dary 
jako ceny pro vítěze. 
Už teď se s pozdravem „Petrův zdar“ 
těšíme na příští ročník.
Josef Konečný, předseda rybářského spolku

ZE ŽIVOTA SPORTOVCŮ 
Z dění a činnosti klubu SK Víceměřice – Mexiko, z. s.

Na začátku května 2025 začala soutěž 
malé kopané Prostějovska, odehrál se 
„hodový“ fotbal a připravujeme tradič-
ní MEXICO CUP.

Hodový fotbal
Tradiční „hodový fotbal“ proběhl za 
slušné divácké i hráčské účasti v neděli 
4. 5. 2025 na hřišti malé kopané (v are-

álu Domova u rybníka). Počasí vyšlo, 
výkon rozhodčího byl na jedničku, ob-
sluha výborná a všichni se bavili. K vi-
dění nebyla jen spousta pěkných fotba-
lových akcí, ale také naše děvčata, a to 
bylo pak teprve něco. Výsledek není 
důležitý, ale abych Vás o něj nepři-
pravil, tak po několika upřesnění snad 
12:12 a na penalty vyhráli „ženatí“.

Soutěž malé kopané Prostějovska
Termín 10. 5. 2025 	
Pořadatel: SK Víceměřice (hřiště Víceměřice)
SK Dřevnovice-Víceměřice 	 BF Prostějov	 1:1
SK Dřevnovice-Víceměřice  	 TJ Horní Štěpánov	 19:1
TJ Horní Štěpánov	 BF Prostějov	 1:20

Termín 24. 5. 2025
Pořadatel: Vranovice-Kelčice (hřiště Kelčice)
MK Vranovice-Kelčice	 Dřevnovice-Víceměřice	 4:2

Termín 14. 6. 2025
Pořadatel: SK Dřevnovice-Víceměřice (hřiště Dřevnovice)
SK Dřevnovice-Víceměřice 	 FK Skalka	 6:3
SK Dřevnovice-Víceměřice 	 FC Daniels Stavby	 2:8
FK Skalka  	 FC Daniels Stavby	 4:4
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Termín tradičního turnaje malé kopané „MEXICO CUP“ 2025 je sobota 12. 7. 
2025, tímto Vás všechny zveme a věříme, že přijdete fandit a tím podpořit hráče 
všech týmů, že bude pohoda, dobré jídlo, nádherné počasí, a hlavně prostor si 
„vyčistit hlavu“.

Laďa Fialka, předseda SK - Mexiko

Plánované akce:
Termín 28. 6. 2025
Pořadatel: FK Vrbátky (hřiště Vrbátky)
08:00	 FK Vrbátky	 FC Zavadilka
09:00	 FK Vrbátky	 SK Dřevnovice-Víceměřice
10:00	 FC Zavadilka	 SK Dřevnovice-Víceměřice

Poř. Mužstvo Utkání V R P Skóre Body
1. FC Zavadilka 6 6 0 0 51:18 18
2. MK Vranovice-Kelčice 6 5 0 1 42:13 15
3. FK Vrbátky 6 3 1 2 23:11     10
4. FC Daniels Stavby 4 2 1 1 33:15      7
5. BF Prostějov 5 2 1 2 29:12      7
6. Dřevnovice – Víceměřice 3 1 1 1 22:6       4
7. FK Skalka 2011 4 1 0 3 8:20      3
8. Určice – Dobrochov 4 0 0 4 16:34      0
9. TJ Horní Štěpánov 6 0 0 6 7:102     0

Průběžná tabulka (jaro 2025) k 13. 6. 2025

Hodový fotbal – Tým mužů (ženatí x svobodní)
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Hodový fotbal – Tým žen

Každou sobotu je pro veřejnost otevřené Muzeum života od 13:00 do 16:00 
hodin nebo po domluvě (skupiny) na tel. č. 776 044 354. 

Společnost Zásilkovna s.r.o. ukončila spolupráci a k 30. 11. 2025 ukončuje 
provoz Z-BOXu v naší obci. 

INFORMACE PRO OBČANY

ARCHEOLOGICKÉ VYKOPÁVKY 
V souvislosti s rozsáhlou modernizací 
železniční trati mezi Brnem a Přero-
vem bylo částečně zasaženo také ka-
tastrální území obce Víceměřice (okr. 
Prostějov). Úsek modernizace s pra-
covním názvem „stavba 4“ se týká pro-
storu mezi Nezamyslicemi a Kojetínem 
a prochází východní částí katastru Ví-
ceměřic v polních tratích s pomístními 
názvy „Trávník“, „Podíly“ a „Obecni-

ce“. V tomto prostoru byly predikčním 
modelem, skládajícím se z pokladů do-
stupných v archivech, leteckého sním-
kování, terénní prospekce (povrchové 
sběry / detektory kovů) a geofyzikální-
ho měření vytipovány celkem 3 lokali-
ty s vysokou pravděpodobností výsky-
tu archeologických objektů a situací. 
V případě lokality 1 v trati „Trávník“ 
jižně od Brodečky byly po skrývkách 
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ornice a následném strojním začiště-
ní identifikovány pouze liniové prvky 
související s přírodní činností (erozní 
rýhy, resp. dočasná a zaniklá koryta 
lokální vodoteče) nebo linie související 
s původní parcelací (cesta vedoucí po 
rozhraní menších parcel ve směru SV-
-JZ viditelná na II. vojenském mapo-
vání a indikačních skicách stabilního 
katastru). 
V souladu s predikčním modelem bylo 
na dalším úseku (Lokalita 2 – trať „Po-
díly“) jižně od komunikace ve směru 
Víceměřice – Němčice nad Hanou (na-
proti hřbitova) identifikováno několik 
archeologických situací, do jisté míry 
kopírující anomálie viditelné na ge-
ofyzikálních podkladech. Jednalo se 
o část sídliště z doby římské z prvních 
století našeho letopočtu, kdy na území 
Moravy sídlily germánské kmeny. Pro-
zkoumány byly dvě residenční stavby 
kůlové konstrukce, respektive chaty 
s podlahou částečně zapuštěnou pod 
úroveň terénu. V jejich výplni se objevi-
lo poměrně bohaté množství materiálu 
(zlomků kuchyňských nádob, tvořící 
původní vybavení domácnosti), zlom-
ků zvířecích kostí, ale také drobných 
předmětů souvisejících s podomáckou 
výrobou (kostěná šídla) nebo součásti 
oděvu (bronzová spona s klínovitě roz-
šířenou patkou). V keramickém sou-
boru jsou zastoupeny také nádoby, je-
jichž původ není místní a lze jej hledat 
až za hranicemi germánského teritoria 
v oblasti Říše římské (předběžným od-
hadovaným výrobním centrem této 
specifické na kruhu točené keramiky 
s červenou engobou je oblast Panonie). 
Nálezy je možné datovat do přechod-

ného horizontu tzv. markomanských 
válek na konci 2. století našeho leto-
počtu. 
Kromě sídlištních objektů zasluhuje 
zvýšenou pozornost přítomnost pohře-
biště z mladší fáze doby železné, které 
bylo založeno na nevýrazném návr-
ší v západní části skryté plochy, které 
okolní terén před zahájením stavby 
převyšovalo o maximálně pár desítek 
centimetrů. Pohřebiště je birituální, ob-
jevují se zde hroby kostrové i žárové, 
v jednom případě dokonce kombinace 
obou těchto pohřebních praktik. V jed-
né z hrobových jam byla ve spodních 
partiích uložena inhumace a v hor-
ních partiích pak rozptýlena kremace. 
Mezi prozkoumanými hroby se objevil 
i jeden „bojovnický“ hrob vybavený 
železným mečem, kopím a štítem, ze 
kterého zůstala zachována středová 
puklice. V dalším z hrobů byla uložena 
žena, která byla do posmrtného života 
vybavena poměrně bohatou garniturou 
šperků, sestávající ze dvou náramků, 
řetězového bimetalického opasku (že-
lezné řetězy kombinované s bronzo-
vými spojkami, závěsky a záponou) 
a několika sponami. V dalších (nejspíše 
ženském) hrobě byl objeven saprope-
litový náramek. Tento šperk vyrobený 
z  druhohorních usazenin vyskytují-
cích se v okolí černouhelných slojí má 
svůj původ mimo území Moravy. Další 
z hrobů byly vybaveny méně honosně, 
standardně se v nich vyskytly spínadla 
oděvu (spony) nebo keramické nádoby. 
Zemřelí byli do hrobových jam oriento-
vaných přibližně ve směru S-J ukládání 
v natažené poloze na zádech s pohle-
dem směřujícím k jihu. Z antropologic-
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kého hlediska však kosterní pozůstatky 
poskytujíc pouze málo informaci, jeli-
kož jsou kosti někdy téměř dokonale 
stráveny a dochovaly se ve velice špat-
ném stavu. Přesto se jedná o poměrně 
zásadní zjištění o existenci pohřebiš-
tě z  období historických Keltů, navíc 
v  blízkosti významné aglomerace na 
pomezí Němčic a Víceměřic, které je 
dlouhodobě sledováno a v poslední 
době již také zkoumáno kvůli svému 
nadregionálnímu významu. Časově je 
možné pohřebiště na základě milodarů 
z hrobů zařadit na přelom třetího a dru-
hého století před naším letopočtem.        
Výzkum probíhá také v lokalitě č. 3, 
v trati „Obecnice“ na rozhraní katastrů 

Víceměřic a Nemčic nad Hanou, mezi 
stávající železniční tratí a silnicí. V tom-
to prostoru se prozatím podařilo iden-
tifikovat a prozkoumat několik desítek 
sídlištních objektů, které jsou v tomto 
případě řazeny materiálem z jejich 
výplní do mladší doby kamenné. Ob-
jevují se zde kamenné nástroje, lidově 
označované jako „pazourky“, kamenné 
sekerky a poměrně široké spektrum ke-
ramiky náležející lengyelské kultuře. 
Výzkum bude ukončen pravděpodob-
ně v průběhu prázdnin a plocha bude 
následně předána zhotoviteli zemních 
prací k dalšímu postupu. 
						    

Mgr. Miroslav Popelka

Germánská chata s kůlovou konstrukcí

Keltský hrob

Detail železného opasku z ženského hrobu

Keltský bojovnický hrob
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Pracovní snímek z výzkumu

Pracovní snímek z dokumentace 

Pohled na plochu pohřebištěLetecký pohled na lokality 2 a 3
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MODERNIZACE TRATI BRNO – PŘEROV, 
4. STAVBA NEZAMYSLICE – KOJETÍN 

V pondělí 26. května 2025 byla v želez-
niční stanici Nezamyslice slavnostně 
zahájena „Modernizace trati Brno  – 
Přerov, 4. stavba Nezamyslice – Ko-
jetín“ Akci pořádala Správa železnic, 
státní organizace, v čele s generálním 
ředitelem Jiřím Svobodou. Přítomen 
byl i ministr dopravy Martin Kupka. Na 
zahájení stavby byli pozváni zástupci 
investora - Správy železnic, projekční 
firmy MCO, stavebních firem Strabag 
Rail a.s., Eurovia CZ a.s., Porr a.s., kte-
ré jsou ve sdružení „Přerov, 4. stavba“. 
Pozváni byli také starostové obcí, které 
budou stavbou dotčené -  Nezamyslice, 
Víceměřice, Němčice nad Hanou, Mě-
rovice nad Hanou a Kojetín. 
Dne 12. května 2025 proběhla v koší-
kárně již třetí beseda k připravované 
stavbě železnice, která  významně  za-
sáhne do života v obci. Vedení  stav-
by seznámilo občany s plánovanou 
trasou dráhy se stavbou tunelu, časo-
vým harmonogramem s dopravními  
trasami a  intenzitou dopravy v obci. 

Před zahájením prací bude provede-
na pasportizace budov a komunikací 
v trase dopravního zatížení.  Stavba je 
naprojektována z 80 % mimo stávající 
trasu. Začíná za nádražím Nezamyslice 
a končí  před  přejezdem na Křenovské 
ulici v Kojetíně. V katastru obce vznik-
nou tři nové mosty. Víceměřice a Něm-
čice budou spojeny tunelem. Pozemek 
Kozlov obec  pronajala na dočasnou 
deponii zeminy z výkopu tunelu.  Část 
zeminy bude použita na 5.  stavbu  
Kojetín – Přerov, která je v  časovém 
skluzu. V současné době probíhají pří-
pravné práce. Přes Brodečku se staví 
dočasný most. Bude zahájena stavba 
obslužné komunikace od přejezdu 
v Nezamyslicích přes budovaný most, 
za domem č.p. 101  a za hřbitovem se 
napojí na silnici do Němčic. Obslužná 
cesta uleví dopravě přes obec. Projekt 
stavby si je možné prohlédnout na 
stránkách obce v sekci – Aktuality.  
						    
	 Eduard Novotný, starosta obce

Dne 26. 5. 2025 proběhlo zahájení Modernizace trati Brno – Přerov, Nezamyslice - Kojetín
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FOTOGRAFIE – ZAČÁTEK  
BUDOVÁNÍ MODERNIZACE TRATI

Úklid dřeva po kácení dřevin

První práce začaly za mostem – stavba dočasného mostu přes Brodečku     

VÍCEMĚŘICE A TOMBOLA 
Obec Víceměřice je známá tím, že po-
řádá hodně akcí. A co je typické na vět-
šině těchto akcí? Pořadatelé připravu-
jí bohatou tombolu. Možná si ti starší 
vzpomenou na tombolu, kterou připra-
vovali na akcích manželé Jana a Jaro-
slav Hrubí. Podařilo se jim zajistit plas-
tové nafukovací hračky. Oblíbené byly 
hlavně sedací hračky v podobě zvířat. 
Vyhrát jste mohli modrého slona, rů-

žové prasátko, červeného buvola nebo 
žlutou žirafu. Ta, když se nafoukla, 
měla rozměry 100 x 65 cm. A jak jsem 
zjistila, lze tyto hračky i dnes zakoupit 
v e-shopu Fatry. Konkrétně žirafa stojí 
385,- Kč. 
Tombola může být klasická, kdy se 
losují všechny ceny, nebo v poslední 
době oblíbená tzv. obálková tombola, 
kdy některé výhry najdeme v obálkách 
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a pak se losuje jen část cen. Na akcích 
zahrádkářů je někdy klasická tombola, 
ale velmi oblíbená je u nich i ruličková 
tombola s okamžitou výhrou. 
Hasiči na dětských šibřinkách mají 
malou tombolu, kdy dětí zjistí výhru 
hned po zakoupení losů. Neví, ale co 
vyhrávají – ceny jsou označeny jen čís-
ly. Malá část losů bohužel nevyhrává. 
Aby to dětem nebylo líto, tak některé 
lístky jsou označeny - „cena útěchy“. 
Když tato tombola začínala, měli všich-
ni strach, že cena útěchy bude lepačka 
nebo plastový tácek. Ale potěšila jsem 
je tím, že si mohli vybrat buď nějakou 
samolepku, nebo drobnou sladkost. 
Kdo by nevěděl, tak cenu útěchy rád 
rozdával pan Petr Mézl. Ten vždy se-
hnal větší množství lepaček na mou-
chy a plastových tácků, a tak potěšil ty, 
kteří v tombole neměli štěstí na větší 
výhry. Hasiči mají tombolu i na val-
né hromadě. Pořadatelé vždy tvrdili, 
že nejlepší tombola (nejen pro děti) je 
taková, aby bylo hodně cen a mohlo 
tak vyhrát více lidí. To si pamatoval 
pan Petr Mézl a byl na to expert. Ten 
byl schopen balíček papírových kapes-
níků (v originále bylo balení 10 x 10 
kapesníčků) rozdělit a výherci dát jen 
jeden balíček po deseti kapesníčkách. 
Zajímavá byla tombola na pyžamové 
party. Cenu do tomboly mohl přinést 
každý. Většinou se jednalo o věci, kte-
ré v jedné rodině dosloužily a majitel 
si myslel, že můžou být užitečné ještě 
u někoho druhého, a tak se zde našlo 
hodně různých cen. Některé se po roce 
objevily v tombole znovu. Na maso-
pustní veselici se občas stane, že cenu 
do tomboly přinesou některé účastni-
ce průvodu. Občané teprve až při lo-

sování zjistí, že se nedobrovolně stali 
sponzory akce. Při losování tomboly 
se dodržuje nepsané pravidlo. Výherce 
přenechá cenu dalšímu v případě, že 
vyhrál cenu, kterou do tomboly sám 
daroval. Dospělým nedělá problém 
vzdát se ceny. Ale smutnější je to pro 
děti. Občas měly smůlu děti Antoníč-
kovy. Rodiče do tomboly věnovali 
krásný dort. A když se stalo, že tuto 
cenu zrovna vyhráli Antoníčkovi, ni-
kdy si cenu neodnesli. Nechali losovat 
znovu. Ale nastala i taková situace, 
kdy na jednom hasičském plese se vý-
herce vzdal televizoru, který přinesl. 
Tentokrát se ale rozhodlo, že se nebude 
o cenu znovu losovat, ale uspořádá se 
dražba. Televizor se vydražil a získa-
ná finanční částka se darovala dětem 
mateřské školy. K dražbě došlo ještě 
jednou na hodovém odpoledni. Hlavní 
cenu – živou rybu výherce odmítl pře-
vzít. Navrhl dražbu. Získané peníze 
dostali mladí hasiči. 
Děti prožívají tombolu různě. Celé od-
poledne mají možnost prohlížet si ceny 
v tombole. Některé si přímo vyberou, 
co by chtěly vyhrát. Jaké pak je jejich 
zklamání, když sice mají výherní los, 
ale zrovna se vydává úplně jiná cena. 
Někdy to bývají těžké boje. Když byla 
v tombole hlavní cena panenka Mášen-
ka, některá děvčata přesvědčovala paní 
Hubenou, aby se šla k nim podívat, 
jaké mají losy a vytáhla jejich los. Jeden 
rok se stalo, že dítě nevyhrálo žádnou 
cenu. Tatínkovi to bylo líto, a  tak šel 
koupit sladkost. Pak poprosil pořadate-
le, aby vyhlásili jako výherní los to čís-
lo, které měl chlapec na stole, a předali 
mu tuto výhru. A tak i on si šel šťastný 
pro svou výhru. 
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Možná si myslíte, že na akcích pro děti 
je tombola jen pro ně, aby měly radost 
z výhry. Ale i starší generace si ráda 
zakoupí losy, i když ví, že se jedná jen 
o drobné ceny, které potěší spíše děti. 
A tak i babičky mají radost z pastelek, 
omalovánek nebo plyšáků. 
Na akcích nejen pro děti bývají v tom-
bole oblíbené sladké odměny. Nejdříve 
pekla dorty a rolády paní Brandstette-
rová. Nyní peče paní Jarmila Horáko-
vá, občas paní Jana Štéblová. Hlavní 
dort, který vždy vystihuje téma dané 
akce, vytváří Antoníčkovi. Možná bylo 
více cukrářek, které pekly dorty do 
tomboly. Pokud jsem na některé zapo-
mněla, tak se jim omlouvám. Nemůžu 
vědět všechno. 
V losování tomboly se střídají pořa-
datelé. Nejčastěji tombolu losoval pan 
Balher. Nyní už postupně tuto práci 
předává dál. Paní Hubená losuje dob-
ře. Při losování si vzpomene na své po-
volání, a tak často tombolu spojuje se 
zkoušením dětí. Neřekne „Vyhrává los 
číslo 150, 155, 158, 112,…“ ale zeptá se 
na telefonní číslo na hasiče, záchran-
nou službu, … Někdy zase máme ho-
dinu matematiky s početními příklady. 
Hlavně si všichni už pamatujte, že když 
vyhrává los číslo 84, hlásí paní Hube-
ná: „Vyhrává los s číslem…. no, který 
je nejlepší ročník?“ Připravit tombolu 
je někdy obtížné. Při vyčerpání základ-
ních barev lístků do tomboly se začíná 
kombinovat. Pak slyšíme – vyhrává los 
bílé barvy s černými čísly, červenými 
čísly, s razítkem kytičky, motýlka, bez 
razítka, a tak podobně. Pokud jde o zá-
kladní barvy – nebývá problém. Ale 
některým pořadatelům dělá problém 
rozlišit určité barvy např. červenou, rů-

žovou, oranžovou, hnědou. Před akcí 
musí barvy ještě natrénovat. Jednou 
se dokonce stalo, že pro velký zájem 
o tombolu, museli pořadatelé na místě 
přidat lístky, které už ale nestačili nijak 
označit. A tak se stalo, že byly losy bílé 
barvy s černými číslicemi, ale jedny 
byly větší a druhé menší. Tak si šli pro 
cenu dva výherci a teprve až porovná-
ním s vylosovaným losem se zjistil vý-
herce. Někteří občané vybírají zásadně 
jen jednu barvu. Pak slyšíme – modrá je 
dobrá. Zajímavá je také reakce výher-
ců na ceny. Nejen dospělí, ale už i děti 
sledují pozorně tombolu, aby věděli, 
kdo vyhrál tu jejich vytouženou cenu. 
A pak začne proces výměny. A nutno 
říct, že často bývá směna výher úspěš-
ná. Já jsem třeba vyměnila sekt za skle-
nici medu. Kačka chtěla vyhrát omalo-
vánky, a tak se vzdala tekutého mýdla, 
které udělalo radost jinému výherci. 
Při každé tombole dodržují pořada-
telé důležitou zásadu. Pokud vyhraje 
v tombole alkoholický nápoj dítě, musí 
si pro cenu dojít dospělý. Pokud tam 
dítě rodiče nemá, pak jim cenu předá-
vají pořadatelé po skončení akce. Na 
většině akcí platí – proběhla tombola, 
akce končí. Lidé si posbírají své výhry 
a odchází domů. Pokud už je pokročilá 
hodina, je to vítáno i ze strany pořada-
telů, ale někdy je to škoda, protože zá-
bava pokračuje dále. Zajímavý pokus 
zkusili pořadatelé po loňském poseze-
ní po burčákovém pochodu. Po skon-
čení tomboly začali roznášet na stoly 
přebytky občerstvení. Podařilo se jim 
udržet pár hostů. Nevím, jestli to bylo 
tím občerstvením nebo tím, že v tuto 
sobotu byla zavřená hospoda. Tombola 
je nedílnou součástí mnoha akcí v obci. 
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PROCHÁZKA OBCÍ 
Při každé procházce přírodou člověk 
obdrží mnohem víc, než hledá. 
V minulém čísle jsem vás zvala na 
procházky obcí a v okolí obce, abys-
te sledovali postup přípravných pra-
cí na výstavbu nové železnice. Je sice 
pravda, že než časopis vyšel, byly 
práce zastaveny, ale i tak je okolí obce 
krásné. Dnes vás pozvu na procház-
ku obcí. Když projdete za silničním 
mostem kolem Brodečky po panelce, 
dojdete na workoutové hřiště. Je sice 
na místě, kam mnoho lidí nedojde, ale 
stojí zato ho vyhledat. Zde si mohou 
zacvičit a  své tělo protáhnout nejen 
děti, ale i dospělí. Možná by bylo ješ-
tě dobré zvážit umístění lavičky nebo 
nějakého jednoduchého posezení v  
blízkosti hřiště. Ke sportování může-
te využít i velké hřiště, které snad už 
bude také upraveno. Dál můžete po-
kračovat procházkou Svodnicí pod 
chatou. Zde mě příjemně překvapila 
upravená a rozšířená cesta kolem Bro-
dečky. Dříve zarostlá, hodně nerovná 

pěšinka, nyní vyrovnaná a místy roz-
šířená až na 1,5 m, cesta vás dovede až 
k mostu. Zde můžete přejít a březovou 
alejí dojít k  Bloudníku. Pokud chcete 
delší procházku, můžete pokračovat 
po nově upravené cestě až na konec 
Svodnice a vyjdete na polní cestě ne-
daleko kamenného mostu. Je to oprav-
du krásná cesta. Lze zde projít pěšky, 
na kole i s kočárky. Jen doufám, že si 
tuto cestu neoblíbí motorkáři, kteří 
často Svodnicí jezdí, a nezničí ji. Dále 
pokračujete po cestě, která sice byla 
nedávno také upravená, ale bohužel je 
dnes už zase místy rozježděná. A mu-
síte dávat pozor. Pokud pojede proti 
vám auto, které nemíní při projíždění 
kolem vás zpomalit, aby vás nezasáh-
ly odlétající kamínky. Dojdete k ryb-
níku a zde si můžete vybrat. Buď za-
jdete do hospody v Bloudníku, kde se 
můžete občerstvit a děti se zde vyřádí 
na různých prolézačkách. Nebo kdo 
by chtěl ještě delší procházku, může 
obejít rybník a sledovat labutě, kačeny 

Většinou je příjemným zpestřením pro-
gramu. I když se najdou lidé, kterým se 
tombola nelíbí.
A víte, co to vlastně tombola je? Je to 
příležitostná místní loterie s věcnými 
cenami. Obvykle slouží k získání pro-
středků na nějaký obecně prospěšný 
či charitativní účel. Název je odvozen 
z  italského tombolare, podle toho, že 
se čísla v bubnu (u nás ve kbelíku) pře-
valují. Proto vždy říkáme, pokud ne-
vyhráváme, „Zamíchejte to pořádně“. 
Tombola se liší od běžné loterie tím, 

že je lokální, malého rozsahu, výhry 
nejsou peněžité a celý výnos se pou-
žije na dobročinné účely. Každý ná-
vštěvník akce chce podpořit pořádají-
cí organizaci, a proto se u nás v obci 
prodá vždy velké množství losů. A je 
nutno podotknout, že i ceny v tombo-
le bývají často velmi hodnotné. Když 
si přečtete na pozvánce (mimo jiných 
údajů) bohatá tombola, tak to určitě 
bude pravda. 
						    
	 Margita Mézlová, kronikářka obce
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a další ptactvo ve vodě a nad vodou. 
Za rybníkem můžete zkontrolovat, jak 
se krásně rozrostla výsadba ovocných 
a  jiných stromů. Pak už každý najde 
cestu domů. 
Pamatujete si ještě na žluté plochy ko-
lem cest? Všude, kam jste dohlédli, 
samá řepka olejná. Dříve pro země-
dělce tzv. zlaté pole. Pro alergiky ale 
zdroj velkých potíží. Pokud chcete vi-
dět změnu, stačí vyjít za obec směrem 
na Nezamyslice. Na poli mezi zeleným 
porostem začínají dozrávat vlčí máky. 
V současné době krásná rudá plocha. 
Doufám jen, že neodkvetou, než časo-
pis vyjde. 

Pokud nestihnete pozorovat rozkvetlé 
vlčí máky na vlastní oči, stačí si projít 
stránky obce, kde i Marcela Iránková 
sérií fotek ukazuje na tuto krásu. 

Margita Mézlová, kronikářka obce

Areál za obchodem – budoucí hasičárna a zázemí pro obecní zaměstnance 

Vlčí máky na poli směrem na Nezamyslice

AKTUÁLNÍ FOTOGRAFIE Z OBCE
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FVE na ČOVZasakovací nádrž v areálu za obchodem

USNESENÍ
Usnesení ze zasedání Zastupitelstva obce Víceměřice dne 31. 3. 2025
27/1/2025 – Zastupitelstvo obce Více-
měřice schvaluje program 27. zasedání 
Zastupitelstva obce Víceměřice 
27/2/2025 – Zastupitelstvo obce Více-
měřice schvaluje ověřovatele zápisu 
Bc. Jarmilu Zbožínkovou a Jaroslava 
Ryšku. 

27/3/2025 – Zastupitelstvo obce Více-
měřice schvaluje Rozpočtové opat-
ření Domova u rybníka Víceměřice 
č. 1/2025. Rozpočtové opatření za ce-
lou organizaci: Schválený rozpočet 
168,470.058,- Kč, rozpočtové opatření 
-25,995.860,- Kč, upravený rozpočet 

Nový chodník v obci
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142,474,198,- Kč 27/4/2025 Zastupitel-
stvo obce Víceměřice schvaluje Rozpoč-
tové opatření Obce č. 3/2025. 27/5/2025 
Zastupitelstvo obce Víceměřice schva-
luje prodej části pozemku p.č. 240/16 
v k.ú. Víceměřice, a to 23,78 m2 za cenu 
12.000,- Kč. 
27/6a/2025 – Zastupitelstvo obce Více-
měřice schvaluje prodloužení optické-
ho kabelu ke čtyřem domům za mos-
tem z finančních prostředků obce. 
27/6b/2025 – Zastupitelstvo obce Více-
měřice schvaluje Smlouvu o budoucí 
smlouvě o zřízení služebnosti, uzavře-
nou mezi Obcí Víceměřice, Víceměři-
ce 26, IČ: 00288888, DIČ: CZ00288888 
a firmou CETIN, a.s. Českomoravská 
2510/9, 190 00 Praha 9, IČ: 04084063, 
DIČ: CZ04084063. Předmětem smlou-
vy je zřízení služebnosti na částech po-
zemků par.č. 238/1, 466/1, 440/3, 441/2, 
441/7, 441/8, 441/11, 440/4, 240/17, 
241/6, st. 16/2, 126/7, 126/8, 126/9, 46/1, 
46/2, 240/1, 240/16, 237/3, 237/23, 436/2, 
438, 439, 465, 470, 109/2, 126/6, 125/7, 
515, 516, 463/3, 21/1, st. 70, st. 117, 107/1 
a 535 zapsaných na LV č. 1 v k.ú. Ví-
ceměřice. Cetin je investorem stavby, 
v jejímž rámci má zájem umístit pod-
zemní komunikační vedení veřejné ko-
munikační sítě (Komunikační vedení 
a zařízení). Služebnost bude sjednána 
na dobu neurčitou za jednorázovou fi-
nanční náhradu ve výši 10.000 Kč. 
27/7a/2025 – Zastupitelstvo obce Ví-
ceměřice schvaluje Dodatek č. 2 ke 
smlouvě o dílo, který byl uzavřen 
dne 25. 9. 2023 mezi Obcí Víceměři-
ce, Víceměřice 26, IČ: 00288888, DIČ: 
CZ00288888 a firmou Quantum, a.s., 
Brněnská 212, Vyškov, IČ: 25307762, 
DIČ: CZ25307762. Cena za dílo dle Do-

datku č. 2 činí 723.068,- Kč bez DPH. 
27/7b/2025 – Zastupitelstvo obce Více-
měřice schvaluje Souhlas k napojení na 
místní komunikaci a současně souhlas 
s napojením na obecní dešťovou kana-
lizaci ke stavbě "Technická infrastruk-
tura pro 28 RD Víceměřice", která se 
nachází v obci Víceměřice, k.ú. Vícemě-
řice. Jedná se o novou a trvalou stavbu. 
Předmětem dokumentace je projekt 
páteřních inženýrských sítí a komuni-
kace jako základní technická vybave-
nost území pro stavbu 28 samostatně 
stojících rodinných domů. Stavba se 
nachází na par. č. 107/1, 275/1,237/11, 
275/5, 237/23, 275/11, 237/29, 441/11, 
238/1, 441/12, 240/1, 465, 240/16, 466/1, 
240/17 v k.ú. Víceměřice. Součástí pro-
jektu je nová místní komunikace pro 
28 RD, která je odvodněna do dešťové 
kanalizace. 
27/8a/2025 – Zastupitelstvo obce Více-
měřice schvaluje Smlouvu o poraden-
ství a smlouvu příkazní, uzavřenou 
mezi Obcí Víceměřice, IČ: 00288888, 
DIČ: CZ00288888, Víceměřice 26 a Da-
ňové poradenství Tomáš Paclík, a.s., 
IČ: 26849534, DIČ: CZ26849534, Jere-
menkova 1211/40b, Olomouc - Hodo-
lany, předmětem smlouvy je poskyto-
vání konzultací v oblasti DPH, cena za 
služby činí paušální částku 7.000,- Kč 
za kalendářní měsíc. 
27/8b/2025 – Zastupitelstvo obce Více-
měřice zamítá žádost Linky bezpečí 
poskytovat finanční výpomoc. Finanč-
ní výbor projednával tuto žádost a do-
poručil žádosti nevyhovět. 
27/8c/2025 – Zastupitelstvo obce Více-
měřice zamítá. Finanční výbor projed-
nával tuto žádost a doporučil žádosti 
nevyhovět.
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Usnesení ze zasedání Zastupitelstva obce Víceměřice dne 22. 4. 2025
28/1/2025 – Zastupitelstvo obce Více-
měřice schvaluje program 28. zasedání 
zastupitelstva obce 28/2/2025 Zastupi-
telstvo obce Víceměřice schvaluje ově-
řovatele zápisu Jarmilu Hubenou a Pet-
ra Buriánka. 
28/3/2025 – Zastupitelstvo obce Více-
měřice schvaluje Dohodu o narovnání, 
uzavřenou mezi Obcí Víceměřice, IČ: 
00288888, DIČ: CZ0028888, 798 26 Ví-
ceměřice 32 a firmou Moraviapower 
s.r.o., IČ: 14348969, DIČ CZ14348969, 
Okružní 394, 672 01 Moravský Krum-
lov, cena za dílo 899.264,- Kč 
28/4/2025 – Zastupitelstvo obce Více-
měřice schvaluje Smlouvu o smlouvě 
budoucí o zřízení věcného břemene – 
služebnosti č.j. E635-S-725/2025, uza-
vřenou mezi Obcí Víceměřice, Více-
měřice 26, IČ: 00288888, CZ00288888, 

zřízení práva služebnosti na par. 
č.  275/1 a  275/11 v k.ú. Víceměřice - 
Technická infrastruktura 28 RD, Více-
měřice - umístění splaškové kanaliza-
ce, za jednorázovou úplatu 4734,- Kč. 
28/5a/2025 – Zastupitelstvo obce Více-
měřice zamítá finanční příspěvek pro 
asociaci Radost. 28/5b/2025 Zastupi-
telstvo obce Víceměřice zamítá žádost 
o finanční příspěvek pro spolek Mou-
rek Prostějov. 
28/5c/2025 – Zastupitelstvo obce Ví-
ceměřice schvaluje cenovou nabídku 
firmy EPET. 28/5d/2025 Zastupitelstvo 
obce Víceměřice schvaluje upravenou 
Dokumentaci pro vydání rozhodnutí 
o umístění liniové stavby technické in-
frastruktury včetně souvisejících tech-
nologických objektů FTTH- Víceměři-
ce-VIPRO2.

Pozvání na připravované akce 2025

	 12. 7. 2025 	 Mexico Cup 

	 15. 8. 2025	 Noční závody hasičů 

	 30. 8. 2025	 Mikroregion se baví 

	 6. 9. 2025	 Soutěž hasičů – mládeže a veteránů

	 13. – 14. 9. 2025	 Výstava ovoce, zeleniny a květin 

	 13. 9. 2025	 Na bicyklech Němčickem

	 27. 9. 2025	 Rybářské závody


